

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调

再接再厉，坚决打赢脱贫攻坚战

在第四个国家扶贫日即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调，社会主义是干出来的。脱贫攻坚是硬仗中的硬仗，必须付出百倍努力。全党全社会要再接再厉、扎实工作，坚决打赢脱贫攻坚战，在全面建成小康社会的征程上不断创造新的业绩。

实现脱贫
是党中央的庄严承诺

习近平指出，摆脱贫困，为广大人民群众谋幸福，是我们党和国家推动发展的根本目的。党的十八大以来，党中央作出到2020年现行标准下农村贫困人口实现脱贫的庄严承诺。各地区各部门认真贯彻党中央决策部署，贫困地区广大干部群众自强不息、苦干实干，全党全社会用心用力帮扶，深入推进精准扶贫、精准脱贫，创新体制机制，推动脱贫攻坚取得显著进展，成绩值得充分肯定。

习近平强调，在脱贫攻坚的火热实践中，涌现出一大批先进典型，全国脱贫攻坚奖获得者就是其中的优秀代表。要发扬他们扎根基层、敢挑重担、无私奉献、勇于创新的精神，激励各方面坚定信心、积极行动，进一步增强脱贫攻坚合力。基层一线扶贫工作者是脱贫攻坚的生力军，对他们在政治上关心、工作上支持、生活上保障，支持他们在脱贫攻坚战场上奋发有为、大显身手。

以更硬举措破解关键瓶颈

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，打赢脱贫攻坚战，是保障全体人民共享改革发展成果、实现共同富裕的重大举措。这次评选表彰的获奖者常年奋斗在脱贫攻坚主战场和基层一线，他们在各自岗位上积极发挥模范带头作用，做出

了不平凡的感人业绩，谨向受到表彰的同志表示热烈祝贺！当前，脱贫攻坚已经到了决战决胜阶段。各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略，坚持精准扶贫精准脱贫基本方略，坚持以深度贫困地区为重点，以先进典型为榜样，以更强的责任感、更硬的举措、更大的气力，着力破解制约脱贫的关键瓶颈和突出困难，着力提高脱贫攻坚实效，着力增强贫困地区自我发展能力。支持关心基层扶贫工作者工作生活，进一步凝聚全社会力量，奋发进取，实干苦干，确保贫困群众如期实现脱贫，为实现全面建成小康社会奋斗目标作出更大贡献。

脱贫攻坚
先进事迹报告会举行

脱贫攻坚先进事迹报告会9日上午在京举行。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋出席报告会并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想，集众智、汇众力，扎实推进精准扶贫精准脱贫。要发挥先进典型示范导向作用，强化矢志扶贫、决战脱贫的使命担当，坚持自力更生、艰苦奋斗的进取精神，树立锐意改革、勇于探索的创新意识，发扬扶贫济困、守望相助的传统美德，坚决打赢脱贫攻坚战。

会议传达了习近平重要指示和李克强批示，对全国脱贫攻坚奖获奖者进行了表彰。获奖者代表邓迎春、李朝阳、陈开枝、李君、刘锦秀作先进事迹报告。

2017年全国脱贫攻坚奖获奖者和2016年全国脱贫攻坚奖获奖者代表、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志、全国脱贫攻坚奖评选委员会代表、新闻媒体代表等参加会议。

■据新华社

十八届中央纪委第八次全会公报发布

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第八次全体会议，于2017年10月9日在北京举行。

出席这次全会的有，中央纪委会委员119人；列席12人。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。中共中央政治局常委、中央纪委书记

王岐山讲话。

全会审议并通过了十八届中央纪律检查委员会向中国共产党第十九次全国代表大会的工作报告，同意将报告提请中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议审议。

全会审议并通过中央纪律检查委员会常务委员会关于李

刚、曲淑辉同志严重违纪问题的审查报告和撤销刘生杰同志中央纪委委员职务的报告，确认中央纪律检查委员会常务委员会之前作出的给予李刚同志留党察看一年处分、给予曲淑辉同志留党察看二年处分和撤销刘生杰同志中央纪委委员职务的决定。 ■据新华社

杜家毫在全省巡视巡察工作电视电话会议上强调
推动全面从严治党向纵深发展

10月9日上午，省委召开全省巡视巡察工作电视电话会议。省委书记、省人大常委会主任杜家毫强调，要深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述，认真贯彻王岐山、赵乐际同志来湘调研指导和在巡察工作座谈会上的讲话要求，进一步提高政治站位和政治觉悟，把巡视利剑牢牢抓在手里，打牢压实管党治党的政治责任，推动全面从严治党不断向纵深发展。

省委常委、省纪委书记、省委巡视工作领导小组组长傅奎通报了全省巡视巡察工作情况，省委常委、省委组织部部长、省委巡视工作领导小组副组长王少峰主持会议。

杜家毫指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把巡视工作提升到前所未有的高度，推进巡视实践、理论和制度创新，推动巡视强度、力度和效果大幅提升。要深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述，深刻理解巡视是国之利器、党之利器，坚持把巡视作为全面从严治党重大举措；深刻理解巡视是党内监督的战略性制度安排，坚持以巡视带动党内监督和群众监督；深刻理解巡视是政治巡视的职责定位，坚持把旗帜鲜明讲政治贯穿巡视巡察工作始终。

杜家毫强调，要紧跟中央巡视工作步伐，确保我省巡视巡察工作力度不减、标准不降、节奏不变。要深化政治巡视，发挥政治“显微镜”“探照灯”作用，以“四个意识”为政治标杆检验被巡视党组织，坚决纠正落实党中央决策部署不彻底不到位的问题，做到党中央决定的坚决执行，党中央提倡的坚决响应，党中央禁止

的坚决不做。要坚持问题导向，以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气，紧盯“重点人”“重点事”“重点问题”，确保利剑高悬、震慑常在。要用好巡视成果，既立足治标拿出“当下改”的举措，又着眼治本完善“长久立”的机制。要综合运用监督执纪“四种形态”，加强线索处置，持续释放越往后执纪越严的强烈信号，营造风清气正的政治生态。要落实“全覆盖”要求，让巡视利剑威力深入到每个党组织，实现党内监督无禁区、零容忍。

“巡视是省委的巡视，巡察是市县党委的分内之责，这个定位必须要准、站位必须要高。”杜家毫强调，巡视巡察要把履行管党治党政治责任情况作为重点，督促被巡视巡察党组织全面落实主体责任，发挥领导干部“关键少数”作用，认真解决巡视反馈问题，加大问责追责力度。

省审计厅党组、岳阳市委、株洲市委巡察工作领导小组、省委第十巡视组主要负责同志在会上作交流发言。

■记者 贺佳 周帛恒

视点

花9000元电费帮游客找钥匙很“划算”

10月2日下午7点30分，张家界黄龙洞景区按时关门。来自西安的黄先生却急忙赶来景区，原来黄先生的车钥匙在景区遗失了。为了给黄先生寻找钥匙，黄龙洞景区灯火通明三小时，耗电费9000元。“电费损失当然是景区承担，一切都是为了游客。”黄龙洞工会主席毛建初表示。黄龙洞景区还给予参与寻找钥匙的四人现金奖励。

此事被媒体报道之后，人们对张家界黄龙洞景区花9000元电费帮助游客找车钥匙的行为有赞有贬，有人认为这是景区服务意识的增强与提升，有人却认为这是小题大作，浪费资源，不划算。从功利的角度来说，这确实是“不划算”的一件事，因为不少人认为，车钥匙不慎丢失，是游客自己的原因导致，与景区并无责任关

联，因此花费9000元电费去找钥匙，着实让人感觉有点“肉疼”。但是，这真的是一件“不划算”的事吗？不尽然。

我们知道，张家界是一个国际旅游胜地，无论是从旅游资源还是从已经建立起来的旅游名气而言，它都是国内排名靠前的风景区，每年吸引的国内外游客以千万计。而在这些年的旅游体验中，相信我们很多游客都有一个相同的感受，那就是旅游消费与旅游体验几乎是呈反比的状态，尤其是在著名的、较大的风景区，很多时候我们并不能享受到与景区名气相匹配的服务，每年因为景区服务差而投诉的游客不在少数。

其实我们内心都渴望能够享受到一种真正暖心、真正把游客的需求放在第一位的服务。可为什么当这种服务出现时，却又让

不少人不适应呢？这恐怕与我们长期所遭遇的旅游服务，以及这种旅游服务所导致的心理有关。在旅游体验中，我们常常会遇到强制消费、消费陷阱、服务质量低劣等一系列问题，且不少问题投诉之后依然如故，在这样的前提下，优质的景区服务似乎是可遇不可求的事，更别说指望景区管理和服务人员能够耗费大量人力物力资源帮你寻找失物了。

正是因为目前旅游服务的整体水平低下，所以突然出现一个“花费9000元电费为游客找钥匙”的事情后，我们反倒认为这是不可思议的行为。实际上，游客与景区之间本身就存在一种商业契约关系——游客在你这儿消费，那么就应该享有相关的、优质的服务，这个服务也理应包括帮游客寻找失物。在去年的“十一”黄金

周，国家旅游局发布了一个“红黑榜”，其中西安兵马俑景区对游客掉落坑内的手机“未能及时清理、归还”和杭州西湖景区的民警“自制打捞神器替游客捞起落水手机”这两种截然相反的行为，让人们再次感受到了景区的服务理念直接影响着游客的旅游体验。而对于游客来说，今后无疑会更倾向于游客至上的景区，这实际上就是给景区积攒了更为丰富的游客资源。

对于景区来说，什么样的宣传都比不上实打实的优质服务所造成的影响力。善待游客，以游客所需为服务宗旨，显然才是树立口碑的最好办法，毕竟9000块钱电费所带来的正面影响，肯定远大于那些形形色色的广告宣传，从这一点来说，又怎么会“不划算”呢？ ■本报评论员 张英

湖南日报社主办
三湘都市报：
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号：41-118
本报地址：
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编：410008

封面编辑 / 刘永明
封面美编 / 张元清
封面图编 / 言琼
封面校对 / 苏亮

